

第188次行政會議 葛校長鼓勵教職員增進AI及SDGs相關知識

學校要聞

【潘劭愷淡水校園報導】 188次行政會議12月23日下午2時，在驚聲國際會議廳擴大舉行，由校長葛煥昭主持，3位副校長、一級主管、學術二級主管、學生代表列席參與，臺北及蘭陽校園同步視訊。

葛校長首先提到，目前本校文錙藝術中心正舉辦「鑠古燦今—張大千書畫特展」，吸引許多藝術愛好者前往觀展，也希望各主管能鼓勵單位內教職員工生，前往觀賞難得一見的大師作品。接著針對幾個重點進行指示，第一為本校目前發展重點為「數位轉型」及「永續發展」，除了強化相關教育訓練包括學生必修通識相關課程，更希望教職員也能具備相關知識；還可透過與AI及SDGs的跨領域合作，加值教學、研究及產學；第二為本校因應少子化趨勢，將會逐步調整相關人力，由各一級單位進行規劃，至於新聘教師則須考量國外學歷及全英文授課為原則，同時鼓勵各單位踴躍申請政府研究計畫，以爭取更多補助機會，同時提升學術聲望與社會影響力。

專題報告由學術副校長許輝煌以「三全教育在淡水就位－現況與展望」為題，說明本校目前在三全教育方面的相關規劃與推動，從成立「三全教育中心」與「三全教育推動委員會」為始，強調「全住宿」的重要性，分別從「全人發展課程」、「全住宿學園活動」及「出國輔導」三方面的推動狀況及工作進度，最後則提到「增設三全教育學士班」、「開放全人發展課程予其他英語教學之學士班學生選修」、「整合全校大三出國與交換生輔導系統」及「外溢全住宿活動於淡江國際學園全體住宿生」之規劃與展望。

研發長薛宏中以「助攻研究產學 打造永續亮點」為題，說明研究發展處如何透過「時程提醒」、「團隊媒合」、「計畫攻略」、「精準探勘」及「橋接校友企業」五大策略，鼓勵、媒合並協助教師們申請及參與研究計畫、協助各學院探勘及規劃跨領域特色旗艦計畫、布局爭取特色領域研究中心計畫、協助學生創業規劃、強化校友經營網絡、以及拓展具競爭力之研產領域等方式，以有限資源，協助本校教師團隊及個人，槓桿向外爭取最大資源，並期盼期盼未來各單位教師與團隊，持續投入各項研究計畫之申請行列，擴大淡江在國內各領域之關鍵影響力。

會中通過「112年度教育部獎助私立大專校院辦理學生事務與輔導工作特色主題計畫」申請案及「淡江大學軍訓室設置辦法」修正草案。會前進行頒獎，資管系副教授施盛寶指導資管三蔡博丞、企管系教授汪美伶指導企管二洪家慧，執行國科會110年度大專學生研究計畫研究報告，經評定成績優良且具創意，獲頒「研究創作獎」，學生

榮獲獎金新臺幣2萬元整及獎狀1紙，葛校長特別頒發指導老師獎牌1面以資鼓勵。



